Exercices de rentrée pour les spécialités Mathématiques

Ces exercices sont a faire fin ao(t pour préparer la rentrée et couvre le programme de premiere
et seront arendre le jour de la pré-rentrée

Durée : 2h environ

PREMIERE PARTIE : AUTOMATISMES — QCM (6 pts)

Pour cette premiére partie, aucune justification n’est demandée et une seule réponse
est possible par question. Pour chaque question, reportez son numéro sur votre copie
et indiquez votre réponse.

Question 1
L'inverse du double de 5 est égal a :
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Question 2
On considére la relation F = a + % ;
Lorsque a = % b=3,c=4,d= —%, la valeur de F est égale a :

5 3
a.—- b. —= Cc.
2 2

[ SRR
Q.
.

(SR

Question 3

Le prix d’un article est multiplié par 0,975.
Cela signifie que le prix de cet article a connu :

a. une baisse de 2,5% b. une augmentation de 97,5%

C. une baisse de 25% d. une augmentation de 0,975%

Question 4

Le prix d’'un article est noté P. Ce prix augmente de 10% puis baisse de 10%.
Alissue de ces deux variations, le nouveau prix est noté P;. On peut affirmer que :

a.P=P b.P,>P c.P,<P d. Cela dépend de P



Question §

On lance un dé a 4 faces. La probabilité d'obtenir chacune des faces est donnée
dans le tableau ci-dessous -

Face numero 1

Face numéro 2

Face numéro 3

Face numeéro 4

1
0.5 — 0.2 X
[
On peut affirmer que :
ax=— b.x=2 c.x=04 d.x=0,1
15 3
1 1 1
On considére x, v, u des réels non nuls tels que . + ; =
On peut affirmer que :
a.u=— bou=22%
- I+ ¥ * ¥y
C.U =Xy du=x+v.
Question 7

On a représenté ci-contre la parabole d'équation y = x*.

On note (7) l'inéquation, sur R, x* = 10.

L'inéquation (7) est équivalente a :

a.—10<x <10

c.IEm"ﬁ

Question 8

b.x < —/100u x> +10

d. x=v10oux = —10

=
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On a représenté ci-contre une droite D dans un repére orthonormé. Une équation de

la droite T est :
E
a.y= —;x+2

C.2x—3y—6=10
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Question 8

On considére trois fonctions definies sur R ;

. . 5
firx—x*—(1—x)* fz:x'_'f_[l"'%} fa:xn—&u;
Parmi ces trois fonctions, celles qui sont des fonctions affines sont :

8. aucune b. toutes

€. uniguement la fonction f; d. uniguement les fonction f, et f,
Question 10

On a représenté ci-contre une parabole P.

Une seule des quatre fonctions ci-dessous est P
susceptible d'étre représentée par la parabole P.

Laquelle 7

a. x—xt—10 b. x+— —x* — 10

C.x+— —x* 410 dox— —x* + 10y

Question 11

On a représenté ci-contre la courbe € d'une fonction f.
Les points A, B, R et 5 appartiennent & la courbe C.

Leurs abscisses sont notées respectivement x,, xg,
xp et x..

Linéquation x = f(x) > 0 est vérifiée par :

a.x, et xg, b. x, et x,
c.x, et x; d. x,,x;etx;
Question 12
Woici une série de notes avec les coefficients associés.
Mote 10 H 16
Coefficient 1 2 X

On note m la moyenne de cette série. Que doit valoir x pour que m = 15 ?

a. impossible b. xr=10"*

c.x=13 d.x =19



DEUXIEME PARTIE (14 pts)

Exercice 1 (X points)

On considére la figure suivante, représentée dans un repére orthonorme (0, T 7).

A
C B

On dispose des données suivantes :

- Le quadrilatére 0ABL est un carré de colé 4 ;
-0naA(4;0),B(4;4),C(0;4),1{4;3) ;

- Le point H est le projeté orthogonal du point © sur la droite (01 ;

- On note £ le cercle de centre D(2; 2) et de rayon 0,5.

1.a. Déterminer les coordonnées des vecteurs 01 et OC.

2. a. Exprimer le produit scalaire 1. OC en fonction des longueurs OH et 01.

b. Calculer la longueur 01,
€. En déduire que OH = 24.

3. a. Déterminer une équation cartésienne de la droite (CH).
b. Justifier gu'une équation du cercle £ est :
¥y —dx—4y+775=0.

€. Le point M(1,5; 2) appartient-il 3 'intersection du cercle £
et de la droite (CH) 7 Justifier.

Aide au calcul.
0,5% =025
15 =225
25 =425
Lx24a=12




Exercice 2 (X points)
On se place dans un repére (0; T; 7)) orthogonal.

1. On considére la fonction g définie pour tout réel x par g(x) = x* — 5x + 4.
On note P la courbe représentative de la fonction g.

a. Etudier le signe de la fonction g sur R.

b. On considére un entier naturel n guelcongue.
On note A4, le point de |la courbe P d'abscisse n.
On note a,, le coefficient directeur de la droite (4,4,,.,).

Justifier que pour tout entier naturel n, on a a, = Zn — 4.

c. Quelle est la nature de la suite (a,) ?

2. On considére |a fonction [ définie pour tout réel x de l'intervalle [0,5; 8] par
4
f[:r:] =x—5+ ;

On note € la courbe représentative de la fonction f.
. . g(x)
a. Vérifier que pour tout réel x, de lintervalle [0,5;8]on a f(x) = —~

b. A l'aide de la question 1.a, déterminer la position de la courbe C par rapport a
l'axe des abscisses.

€. On admet que la fonction f est dérivable sur lintervalle [0,5; 8].
Montrer que tout réel x de l'intervalle [0,5; 8] ona:

(x—2)x+ 2)
x* '

Filx) =

d. En déduire le tableau de variations de la fonction f sur l'intervalle [0,5 ; B).

e. Realiser un schéma de l'allure de la courbe C sur lequel apparaitront les
résultats des questions 2.b et 2.d.



